

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO

En mes.
Estranjero (postales)
Número.
Id. extranjero

MORAS DE DESPACHO

Rememoración De las once de la mañana á las once de la noche
y de las diez de la noche á las once de la madrugada.
Anunciaciones Desde las diez de la mañana hasta las diez
y media de la tarde.

VERBOSOS N.º 27

Comentarios Completados, 30

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Desde Mahón

El regreso de los artilleros

Rampas del puerto abajo, la muchedumbre se precipita para presenciar la llegada del vapor «Blear». Les miradas, balcones inmensos de la ciudad, enajenados de puntos multicolores, vistos desde los muelles, semejan capullos de rosales-enredadera, desparramados sobre las paredes que las circundan: son los que prefieren documentarse desde lejos, fuera del alcance del calor bochornoso y de los encontronazos del bullicio. Entre miradas y miradas, banderas nacionales ondean la flama de sus vistosos colores.

En los andenes, a las primeras horas, los uniformes kaki de todas las armas monotonizan la visión: poco a poco, desaparece ante los demás colores, cediendo el paso a los vistosos vestidos claros, de arrogantes bellezas. Y fluye sin cesar la gente. La hora de llegada se acerca. Las músicas lanzan al espacio sonidos marciales y alegres. Se forma una muralla que impide el tránsito. El calor es asfixiante, rechinando por los rostros congestionados, numerosas gotas de sudor. Nerviosismo y abanico en todas partes.

La sirena de una gasolinera da el aviso de llegada y una ola recorre la muchedumbre. Asoman los palos del vapor y empujándose sobre las puntas de los pies, quieren los preteridos presenciarlo todo. Imposible. Incluso los que en cumplimiento de alguna misión han de llegar hasta el vapor no lo consiguen. Ya atrás éste.

Aplausos, gritos, lloros: todo un conjunto de emociones, que al alma llegan, pero todo callado casi, sin algarazas, sin estridencias, solo sentido. Es la alegría, cual el dolor hondo, que mansamente se diluye en lágrimas.

Autoridades y comisiones entran al vapor; abrazos, unas breves palabras de salutación y por fin, la orden de la expansión y seguidamente, estorbándose los dedos, cada soldado repatriado, es el centro del rededor del cual van rotando padres, hermanos, tal vez novia y amigos. Emocionales las escenas se suceden: aquí, se accidenta una madre y sus gritos guturales, inarticulados, producen escalofrío; allá toda una familia se apretja junto a un soldado: llora él, lloran la madre y los hermanos y las hermanas; el padre, corazon entero, no llora, pero nerviosamente, va ensanchando con la mano, el cuello de su camisa, incapaz de contener la hinchazón producida por los sollozos que ahoga.

Rampa de la Abundancia arriba, va rastreando una muchedumbre; marciales los sonos de la banda del 63, aligeran el peso de los que por la pisa en esta se dirigen a la Parroquial Iglesia de Santa María, donde se canta una Salve y da el señor Obispo la bendición. Seguidamente se dirigen al Consey, cuyo conserje don Juan Barber, de su penullo, les obsequia con suculento almuerzo. Rasgo, el del señor Barber, elogiadísimo por todos.

Y entre vítores, flores que arrojan desde los balcones gentiles muchachos y bullicio, van los artilleros por las calles céntricas hacia Villa Carlos, que también prepara espléndido agasajo a los recién llegados.

De éstos, dos quedaron en las inhóspitas tierras africanas. Sus parientes, en lo recóndito de sus casas y corazones lloran de la alegría de los demás. Es la eterna discordancia de la vida. La pena, junta, muy junta, al júbilo. Desconstruimos ante el dolor.

El dragado de nuestro Puerto

No debió caer en gracia a todos la adjudicación de la subasta de dicho dragado. Una y otra vez la prensa local, tiene que desvanecer los conatos que se corran sobre el abandono del depósito hecho por la Compañía concesionaria de la misma. Incluso a Madrid, llegan los aullidos, a veces de espantajo, para estorbar la obra con tanto tesón y empuño conseguida.

Número extraordinario

Dedicado a los artilleros llegados esta mañana, ha publicado nuestro estimado colega «El Bien Público», una hoja extraordinaria. Vibrante de patriotismo, con sinceras palabras de afecto y saludo, el Director que se dondinizaba su persona, bajo el nombre de Franz, en su editorial y en un cuento, delicado y emocional, de colorido perfecto, se dirige a nuestros soldados dándoles la bienvenida en nombre de toda Manorca. Excelente idea bien concebida y mejor desarrollada.

RIPOLL

36 923.

PALMA

Original en cuarta plana. Para dar salida al original publicamos varias conferencias en cuarta plana.

Misa y responso por los artilleros.—Organizada por la Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros se celebrará el día 8 del corriente mes, a las once de su mañana, en la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, una Misa y responso en sufragio del alma de los artilleros muertos en campaña de la Batería de montaña expedicionaria.

Sobre la Escuela Náutica.—Ayer el Presidente de la Real Sociedad de Amigos del País, recibió del ministro de Instrucción pública y Bellas Artes el siguiente telegrama, contestación del que había dirigido interesándole la conservación de la Escuela Náutica.

«Recibo telegrama, estoy animado de los mejores deseos y me ocupo del asunto en favor de esa escuela».

Notas de la Alcaldía

Presidida por el Alcalde señor Oliver Roca se reunió ayer la Comisión de Aguas de nuestro Ayuntamiento, con la asistencia del Ingeniero de la Compañía de Dos Rios de Barcelona.

En dicha reunión se trató con mucha extensión del proyecto de la canalización de aguas de esta población, que tanto tiempo hace viene acariciando nuestro Ayuntamiento.

El Alcalde señor Oliver Roca telegrafió al Mayor don Manuel de Palacio, al Ministro de Fomento y a los diputados y senadores por esta circunscripción, interesándose la declaración de Parque Nacional, de las posesiones de Miramar, que fueron del Arcebispo don Luis Salvador.

También pediales el señor Alcalde su demanda para que la Escuela Náutica no desapareciera, ante el nuevo proyecto de reorganización del ministro de Fomento.

En contestación a este último extremo, ha recibido el señor Alcalde del señor Ministro de Instrucción Pública el siguiente despacho: «Recibido un telegrama, estoy animado mejores deseos y me ocupo en favor esa Escuela».

Anteayer mañana estuvo en el despacho de la Alcaldía, el Condejal de Ayuntamiento de Barcelona, señor Nadal, para despedirse del señor Oliver Roca, aprovechando el momento para agradecerle las demostraciones de cariño y todas las atenciones con él guardadas durante su corta estancia en Mallorca, de las que dará cuenta a su llegada al Ayuntamiento de Barcelona.

Entre ambos señores se cambiaron mutuas frases de distinción y cortesía.

El señor Oliver Roca ha entregado al Jefe del Negociado de Ensenche señor Palmer, el informe emitido por los letrados señores don Ramón Obrador y don José Felín en el asunto de inscripción de unas parcelas de «Hornabeque» a favor de doña D. Onisla Roten, en virtud de expediente poseído instruido por dicha señora, para que mañana se dé cuenta de él a la Comisión de Murallas, al objeto de que resuelva sobre el mismo y dictamine en forma, para poder resolver sobre dicho asunto, en la sesión que el próximo lunes debe celebrar el Cabildo Municipal.

El informe de los citados Letrados se emite en el sentido de considerar nula la inscripción obtenida por aquella señora de las parcelas enclavadas en el sitio conocido por Hornabeque, que son propiedad del Ayuntamiento.

Del incendio

de Sta. Catalina

Ampliando nuestra información referente al incendio ocurrido el lunes por la noche en la fábrica de los drillos de don Rafael Juan Roca, del Arrabal de Santa Catalina, debemos consignar que por efectos del viento algo fuerte que se desarrolló en las primeras horas de la madrugada, volvió a reproducirse el fuego en el techo de algunas dependencias contiguas a la que quedó derribada.

Habiéndose agotado el agua de todos los pozos cercanos, se presentaba de nuevo otro serio conflicto, que pudo evitarse gracias a los continuos y eficaces esfuerzos del personal de la fábrica y de los vecinos que prestaron su poderosa ayuda, y sobre todo a la acertada disposición del concejal nuestro estimado amigo don Antonio Mulet, que se mojó indefinidamente, y mandó a buscar el camión-albige del Ayuntamiento, con la ayuda del cual pudo sofocarse del todo el incendio, después de haber arrojado por cuatro veces sus cuatro mil litros del líquido elemento, por medio del bombillo aspirante-impulsor, y cuyo total de agua



El pasado domingo, á las diez de la noche, dejó de existir, tras larga enfermedad, sufrida con ejemplar resignación, la cristiana y virtuosísima señora doña María Trias, esposa de nuestro particular amigo, el director del Colegio de 2.ª enseñanza de Manacor, don Sebastián Perelló.

Su muerte ha sido unánimemente sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarla, ya que, las excepcionales condiciones de la adormir, y el respeto que inspiraba su presencia, así como su natural excoelmente bondadoso y amable, conquistaba el corazón de cuantos la conocían.

A los muchos pésames que recibe la familia unimos el nuestro muy sentido, extendiéndole, especialmente, á su dicho esposo y á sus hijos, el abogado y secretario, don Sebastián y el médico don Jaime.

Con objeto de asistir al banquete de la Conjunión Liberal salió anteanoche para Barcelona y Madrid nuestro distinguido amigo el Ex-alcalde de Manacor don Francisco Gomila.

Ayer llegaron de Barcelona, á bordo del vapor «Rey Jaime I», el arquitecto don Luis Maderell, la señora doña Francisca Moragues Vda. de Aymer, el capitán del trasatlántico «Reina Victoria» Eugenia, don Miguel Antich, acompañado de su señora esposa, y el empresario de la plaza de toros don Salvador Alcalá, don Francisco Oliver y familia, don Antonio Pont, don Pedro Moragues, don Lorenzo Mateu, don Juan Salvá, don Mariano Miró, don Rafael Cortés, don Juan Colom, don Andrés Muntaner, don Gabriel y doña Teresa Quadreny, don Guillermo Massanet, don Juan Echevarría, don Jaime Gelabert, don Julio Bernat, don José Boyeras y don José Fiol.

Con motivo del fallecimiento del Conserje de la Compañía Transmediterránea don Antonio Ferrer y Peset, embarcaron ayer sus banderas a media asta todos los buques que de la citada Compañía se encuentran en el puerto.

Para asistir al banquete de la conjunión Liberal han salido, además del senador señor Pascual y el ex-alcalde de Manacor señor Gomila, de quienes ya damos cuenta, el diputado provincial señor Lliteras y el Presidente del Circulo Liberal don Juan Canals.

El domingo por la noche salió para Barcelona desde donde marchará a París el médico oculista nuestro amigo don Jaime Rovet.

Oposiciones a una canongía

Ayer por la mañana se constituyó el Tribunal de oposiciones para la provisión de la canongía que quedó vacante en la Catedral Basílica, por haber sido concedida por oposición la dignidad de Magistral al M. I. señor Sancho.

Se habían inscrito tres, como opositores, los reverendos don Gabriel Muntaner, Cura-Párroco de Santa Eulalia; don Jorge Poquet, Cura-Párroco de Muro y don Francisco Esteve, Fiscal de la Curia Eclesiástica.

Se retiró el reverendo señor Muntaner. Defiende el motivo fué por haber pedido rigorismo, no considerando suficientes las garantías que el tribunal señaló para el opositor que debía actuar ayer.

Del incendio

de Sta. Catalina

Ampliando nuestra información referente al incendio ocurrido el lunes por la noche en la fábrica de los drillos de don Rafael Juan Roca, del Arrabal de Santa Catalina, debemos consignar que por efectos del viento algo fuerte que se desarrolló en las primeras horas de la madrugada, volvió a reproducirse el fuego en el techo de algunas dependencias contiguas a la que quedó derribada.

Habiéndose agotado el agua de todos los pozos cercanos, se presentaba de nuevo otro serio conflicto, que pudo evitarse gracias a los continuos y eficaces esfuerzos del personal de la fábrica y de los vecinos que prestaron su poderosa ayuda, y sobre todo a la acertada disposición del concejal nuestro estimado amigo don Antonio Mulet, que se mojó indefinidamente, y mandó a buscar el camión-albige del Ayuntamiento, con la ayuda del cual pudo sofocarse del todo el incendio, después de haber arrojado por cuatro veces sus cuatro mil litros del líquido elemento, por medio del bombillo aspirante-impulsor, y cuyo total de agua

nuevamente empleada asciendo, según datos que se nos facilitan, a diez y seis mil litros, después de lo cual quedó completamente extinguido el voraz incendio, siendo las once de la mañana de ayer.

Con el incendio de anteanoche se puso una vez más de relieve la imperiosa necesidad de poner en práctica a la mayor brevedad posible el proyecto de mejorar o reformar por completo el material de incendios del parque municipal.

¿Una cuestión personal?

Anteanoche se suscitó una reyerta en el Cine Marina, entre dos caballeros.

Ayer se decía, que a causa de ella, se había planteado una cuestión personal, pero que habiendo intervenido elevadas personalidades, había quedado zanjada satisfactoriamente la cuestión.

Audiencia

Causa por abusos deshonestos

El lunes por la mañana se celebró en esta Audiencia la vista en juicio oral con intervención del jurado, de la causa instruida por el Juzgado de la Lonja, contra Pedro Antonio Torres Quintana, acusado del delito de abusos deshonestos.

Representó el ministerio público el abogado fiscal señor Alique.

La defensa del procesado estuvo a cargo del abogado don Pedro Bort de los Herreros.

Dada la índole del asunto la vista se celebró a puerta cerrada.

El Jurado dictó veredicto de inculpatibilidad en su consecuencia la Sala de Derecho dictó sentencia absolviendo libremente el procesado y declarando las costas de oficio.

Vista suspendida

Por incomparecencia del procesado tuvo que suspenderse ayer la vista de la causa instruida por el Juzgado de la Lonja contra Juan Morro Pou, acusado del delito de robo.

En su vista se señalará nuevo día.

Señalamiento

Para mañana jueves está señalada la vista de la causa instruida por el Juzgado de la Lonja, contra Antonio José Artasu, sobre delito relativo al libre ejercicio de los cultos.

Representará el ministerio público el Abogado Fiscal señor Alique.

El procesado estará defendido por el Abogado señor Felín.

Incendio en Manacor

La Guardia civil del puesto de Manacor participa haberse declarado un incendio en la casa número 10 de la calle de Pío IX habiéndose iniciado el fuego en un depósito de paja allí existente debido a que próximo a él pasa una chimenea y suponiéndose que una chispa dio lugar al incendio, las pérdidas se calculan en unas miles de pesetas quemándose 100 quintales de paja y toda la techumbre de la casa; fuerzas de la benemérita y de aquel municipio acompañadas de vecinos contribuyeron a localizar el incendio lo que consiguieron después de poco tiempo de iniciado.

El Sr. Socías

en el Congreso

Del «Diario de Sesiones» damos la siguiente intervención del Sr. Socías, que abordó temas interesantes para nuestra isla:

El señor Socías: Para dirigir dos ruegos al señor Ministro de Fomento, que no tienen ciertamente carácter localista sino que se refieren a un interés esencialmente nacional.

El año pasado, me parece que fué el 7 de Mayo, se dictó un Real decreto que necesita, a mi pobre juicio, inmediata derogación. Sabe el señor Ministro de Fomento que antes de la gran guerra, y después del decreto de unificación de fueros del año 68, quedó en libertad absoluta, la contratación sobre las naipes. Antes era necesario acudir siempre a la Comandancia de Marina, donde estas escrituras se otorgaban; después se exigía la licencia de la autoridad marítima de la provincia; pero eso quedó cancelado y, fortunadamente, la contratación del fué libre, hasta que la explosión de la gran guerra obligó al Gobierno, con excelente buen sentido y premiado por las necesidades internacionales, a intervenir en los contratos sobre las naipes, y sufrimos una época en que había necesidad de acudir a mil medios para poder obtener esa contratación. El conflicto internacional acabó y empezaron

Plaza de Toros de Palma

DOMINGO 11 de Junio a las cuatro y media tarde

INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA

Grandiosa corrida de toros Saleri-Fortuna-Angelete

6 magníficos toros de Sanchez de Coquilla procedentes de ALBASERRADA

MAQUINA DE ESCRIBIR

UNDERWOOD

Campeón oficial en las cinco partes del mundo

C. M. GUILLERMO TRUNIGER S. A. BARCELONA

Próxima apertura de la sucursal en Palma: Valero, 2, Brossa, 28.

FELIX RECIO

Agente

R. HORGADO

Director

JOSE GILET

Representante

CONSULTORIO DE UROLOGIA

DE LOS

HERMANOS ALOMAR

Ex-alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Curación radical y rápida de la blenorragia, mediante aparato. Tratamiento moderno de la sífilis.

Avenida Alejandro Rosselló, núm. 101

CONSULTA DIARIA DE 9 A 6 ESPECIAL DE 9 A 12

LOS MARTES, JUEVES Y SABADOS

NEUMATICOS AMERICANOS

y Cámaras Gran Stock de todas marcas

PRIMERAS y Segundas, éstas GARANTIDAS

Precios reducidos Pedir tarifas para comparar y convenirse

Mateo Garau, Palma-Mallorca, Puerta del Campo, letra B., Tel. n.º 55

esto, porque, de otro modo, únicamente las formalidades ordinarias y corrientes para el abanderamiento son las que tenían que exigirse y se han exigido siempre. No veo que sean en este punto novedad extraordinaria el decreto y el estado legal que hoy rige.

Respecto del problema tan debatido de la reparación de carreteras, el señor Socías se muestra partidario del decreto o de las disposiciones que en el decreto del Sr. Marqués de Cortina se establecieron. En ese decreto se dispuso la creación de unas Juntas provinciales que presidía el gobernador civil y de las que formaban parte el ingeniero jefe de Obras públicas, el ingeniero encargado de las obras o de la Sección de la provincia a que la obra correspondía, representantes de las Asociaciones agrícolas y, por último, de las Empresas de transportes eléctricos. Este sistema ha sido un completo fracaso: a los pocos meses de estar vigente fué derogado por un Real decreto del mes de Julio; el del señor Marqués de la Cortina fué de Marzo de 1919, y fué un fracaso por la siguiente razón: porque los recursos que se señalaban en dicho Real decreto para que las Juntas las distribuyeran con destino a reparaciones y conservaciones, procedían primero, de las consignaciones del presupuesto; después, de un peaje o de un condicto con las Empresas de transportes, que para estos efectos es un peaje, que tenían que abonar cuando pasara de un cierto límite el número de toneladas que transportasen, y también con los auxilios de los Ayuntamientos. Este era el sistema que, como se comprenderá fácilmente, tenía que ir necesariamente al fracaso; porque es evidente que las Juntas locales, aparte de no tener la independencia que suele tener el Ministerio de Fomento y la debida imparcialidad para la distribución de los créditos, no tenían tampoco los medios precisos para atender a esas reparaciones.

El problema de la reparación de las carreteras en España, es un problema magnus, uno de los grandes problemas que hay en el Ministerio de Fomento. Si la conservación fuera una cosa eficaz, no existiría la reparación. Por eso yo propongo aumentar principalmente las consignaciones de conservación, para evitar que la reparación exija grandes créditos para el día de mañana. Yo creo que haya otro sistema posible que el de aumentar los créditos, porque para el reparto ya se tienen en cuenta criterios y fórmulas que procuran en lo posible limitar la arbitrariedad.

Ya hablaba yo aquí la otra tarde de que quizá esa fórmula no fuera en absoluto perfecta; pero no hemos encontrado otra mejor, y si se tiene en cuenta el coeficiente de desgaste, la fructificación, el número de kilómetros de cada provincia y el precio de la piedra, que es el material que se necesita principalmente para la reparación, habremos llegado, no diré que al ideal de justicia, pero andaremos cerca, que es lo más a

que se puede llegar. No creo que quepa mejorar ni el sistema ni la forma. No tengo más que decir. El señor Socías: Pido la palabra. El señor Presidente: La tiene Su Señoría para rectificar.

El señor Socías: Para dar las gracias al señor Ministro de Fomento. Su señoría, a pesar de la pobreza de mis palabras, se ha hecho cargo perfectamente de la intención que llevaban. En el primer ruego yo solicitaba que se fuese al sistema antiguo de libertad y no que se innovase algo. Pero comprendo que la razón de peso de que la continuación de los males de la guerra, estén cortando esa libertad, motive las trabas que existen en el día de hoy, y la necesidad de que se acuda a la obtención de licencia para realizar la enajenación. Pero yo creo que ese estado es transitorio, que vendrá algún día en que el problema de la inactivación de esas derramas, a que Su señoría aludía para razonar perfectamente su contestación, cesará, y espero que entonces entrará la nave en la condición de cosa que esté en el comercio de los hombres y que se podrá contratar sobre ella sin necesidad de acudir a la licencia del Poder central para su enajenación.

No tengo tan buenas esperanzas respecto de mi segundo ruego. Comprendo el fraude, comprendo las deficiencias y todo lo que ha dicho el señor Ministro de Fomento en cuanto a la distribución total de las cantidades para la reparación de las carreteras. Pero de su celo y de su caridad espero que encontrará una fórmula, pues se propone, según nos ha dicho, estudiar detenidamente el asunto. En esta situación, me siento más tranquilo.

Y ya que estoy en el uso de la palabra, procurando no molestar otro día la atención de la Cámara, suplico a la Mesa que se sirva hacer llegar al señor Ministro de Gracia y Justicia otro ruego que voy a formular. Se refiere éste a los apéndices forales. El apéndice foral de las Baleares quedó terminado, y me consta porque fui uno de los colaboradores, hace veintidós años; y hace quince que tuve el honor de levantarme en esta Cámara y obtener las mejores promesas del entonces Ministro de Gracia y Justicia, asegurándonos que de un momento a otro se iba a dar fórmula legal a ese apéndice de las Baleares. No se me acusará de impaciente, puesto que he esperado quince años la realidad de aquella promesa, y el apéndice no ha venido. Comprendo que algo se ha hecho; sé que es víctima el Ministro de Gracia y Justicia de una reglamentación, porque respecto de aquel apéndice y de los demás ha exigido el dictamen de los Colegios de Abogados y ha exigido el dictamen de las Diputaciones provinciales. Pero cabe se acude un poco a estos organismos para que, de una vez, cesé la perpétua que hoy día es el régimen fatal de las islas Baleares y de Aragón, porque ya dice perfectamente el art. 13 de

nuestro Código civil el estado de mayor aproximación al Código civil que tienen estas dos legislaciones...

tenía en la Hípica una adorable representación. Constituido el jurado que era el mismo del día anterior, dió comienzo a la primera prueba...

En esta prueba corrieron con handicap de un metro los caballos Exel Jota, Ina y Callar; con 1'15 metros Boquerón, Frequentado y Milaya; con 1'80 metros, Talismán y Madridán.

el capitán señor Suarez, señorita Pilar de Zayas pareja con el alférez señor Despujols, señorita Antonia Orlandis pareja con el alférez señor Acero, señorita Francisca Muntaner pareja con el teniente señor Yuste...

Noticias generales Se está procediendo a la descarga del carbón de que era portador el vapor «Tambre» por ser de mayor importancia que en un principio se creyó, la avería que tiene en la máquina.

Para Valencia, el vapor correo «Rey Jaime II», con carga general y pasajeros. Para Ciudadela, el vapor correo «Ciudadela» con alguna carga y pasaje.

Advertisement for ventiladores (fans) with an image of a fan and text: 'Los más prácticos y de mayor duración'.

Crónica de Sports Hípismo. Tercer día Ayer a las cuatro se celebró la tercera sesión del presente concurso hípico, en el campo de la Real Sociedad Hípica de Mallorca.

1.º Callar, montado por el teniente señor Castro. Una falta, en 1 minuto, 46 segundos, 1,5. 2.º Talismán, por el profesor señor Sanz. Tres faltas, en 1 minuto, 42 segundos, 3,5.

Información del Puerto Movimiento de buques Entraron: Procedente de Barcelona el vapor correo rápido «Rey Jaime I» con muy poca carga y 95 pasajeros.

Costos Para hoy Jubiles de Cuarenta Horas Continúan en el Socorro, dedicadas a la Purísima Concepción. Exposición a las seis y media de la mañana.

Pérdida de un imperdible de oro en la noche del 5 desde el Círculo Mallorquín a la Plaza Santa Eulalia. Se gratificará su devolución, en el Círculo.

Advertisement for Cine Moderno: 'Hoy a las 6. Último día de la 7.ª jornada de La reina de los diamantes'.

Advertisement for A. E. G. Ibérica de Electricidad S. A. 'Grandes existencias para entrega inmediata'.

TELEGRAMAS

La campaña de Africa

Madrid 5 a las 18 «El Debate», ocupándose del expediente instruido por el general Picasso El periódico «El Debate» refiriéndose a los rumores de la demora en dar publicidad al expediente instruido por el general Picasso...

Llegada de tropas expedicionarias Málaga.—Fondó en este puerto el vapor «Sister» conduciendo una compañía del Regimiento de la Reina al mando del Capitán señor Ocho Aguiar que se hallaba en Alhucemas cuando la repatriación del batallón de dicho regimiento.

Muerte repentina de un soldado Melilla.—En Forsamen ha fallecido repentinamente el soldado del Regimiento de Isabel II Fructos González.

Rebeldes dispersados Melilla.—Varios grupos de rebeldes que hostilizaban los campamentos de Tugunz fueron dispersados por las baterías.

Regreso del general Urquidí Málaga.—Ha regresado de Melilla después de la visita de inspección verificada en aquella zona, el general de Sanidad señor Urquidí.

El general Aldave fuera de peligro Melilla.—Se halla fuera de peligro el general señor Aldave.

Llegada de ex-prisioneros Melilla.—Han llegado a esta plaza los soldados Julio Fernández, Amador Díez, Joaquín Palma, Umberto Mirera y Eusebio González pertenecientes a la legión y Eugenio Palacios, del Regimiento mixto de Artillería de Melilla que se hallaban prisioneros.

Tiroteo La policía indígena de Kadur sostuvo un tiroteo con un grupo de rebeldes, dispersándolos y apoderándose del ganado que habían robado.

Llegada de enfermos y heridos Cádiz.—Llegó de Larache el vapor «Isla Menorca» conduciendo doce entre jefes y oficiales y 142 soldados, con licencia por enfermos a sus casas.

Las lluvias. Daños Melilla.—Las lluvias de estos días han hecho aumentar el caudal del Kert, en términos desconocidos desbordándose, causando daños a varios adueros.

Moros reclutados Cádiz.—Han llegado 28 moros reclutados en el territorio de Larache, para los Regulares de Ceuta.

Recepción en el consulado Inglés. Tetuán.—En el consulado inglés se ha verificado una recepción oficial con motivo del cumpleaños del rey Jorge, asistiendo el Cuerpo consular, el secretario general y altos funcionarios de la zona.

La laureada de San Fernando a un cabo. El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica un Real decreto concediendo al cabo del Regimiento de Infantería de Cerinola, Mariano García Martín, que protegió la evacuación de Afraz, a pesar de sufrir una herida en el vientre, negándose a que le recogieran las ambulancias de las diferentes fuerzas que se retiraban, la Cruz laureada de San Fernando con la pensión anual de 1.000 pesetas, transmisible a los herederos del cabo fallecido en aquella posición a consecuencia de la herida.

Bombardeo Melilla.—En el bombardeo realizado sobre los poblados de Sidi-Jant por los aeroplanos, se sorprendió una guardia que tenía allí destacada el jefe de bandoleros de Burruyag, incendiando diversos caseríos, causándoles algunas bajas.

Los otros aparatos que marcharon regresarán hoy. La Duquesa de la Victoria Melilla.—Ha marchado a la Península la Duquesa de la Victoria.

Convoyes. Relevo Melilla.—Se han efectuado sin novedad los convoyes a Alhucemas y al Peñón. La compañía de Alcántara que se hallaba destacada en esta última Plaza fué relevada por otra de San Fernando.

A favor de los colonos damnificados por los sucesos de Julio. Melilla.—Las fuerzas vivas de Melilla, entregaron al general Ardanaz las consignaciones que suscribieron los citados elementos en la Asamblea que se celebró ayer en la Cámara de Comercio con objeto de laborar cerca del Gobierno, para que conceda una indemnización a los colonos damnificados con motivo de los sucesos de Julio.

Banquete Melilla.—En el Hotel Victoria celebraron un banquete los suboficiales y sargentos pertenecientes al Centro Electro-técnico, a causa de no haber podido festejar oportunamente a San Fernando.

Regreso de buques Han regresado del Peñón de la Gomera después de conducir un convoy, el contratorpedero «Bustamante» los torpederos 5 y 14, el remolcador «Ferrolano» y la gasolinera «Paraná» los cuales lograron desembarcar cuantos viveres y municiones llevaban.

Política Madrid 5 a las 17 En la Presidencia. Hablando con el Subsecretario Al acudir hoy a la Presidencia nos recibió el Subsecretario, quien nos dijo que S. M. el Rey firmó un Real decreto autorizando al Ministerio de Hacienda para leer en las Cortes un proyecto de ley exceptuando del pago de los derechos al Marquesado del Generalife.

Madrid 6 a las 13 Sobre las sesiones matutinas en el Congreso Aunque se había acordado entre los señores Sanchez Guerra y Bugallal que en la sesión de hoy se hiciera la propuesta para habilitarse las mañanas para celebrar sesiones, no se hará la propuesta hasta el miércoles a fin de que las sesiones empiecen el jueves con el objeto de facilitar la labor a las comisiones dictaminadoras de los presupuestos.

Sancción de leyes Esta mañana a las diez estuvo la Mesa del Senado en Palacio, sometiendo a la sanción del Monarca quince leyes, entre ellas las relativas a la aprobación de las cuentas generales del Estado desde 1905 a 1906 a las de 1919 a 1920, la del régimen aduanero de los trigos y maderas y la de recompensas al Ejército.

Reunión de los comisionados en la Conferencia de Génova Bajo la presidencia del señor Sanchez Toca se han reunido en el Ministerio de Estado los comisionados españoles que asistieron a la Conferencia de Génova, comunicando éstos sus impresiones y dando cuenta de los problemas que serán objeto de otras reuniones internacionales.

El tratado comercial con Francia. Los franceses piden nuevas concesiones Han sido devueltos por el Gobierno de Francia el expediente relativo a la negociación del Tratado comercial Hispano-francés.

Senado Madrid 6 a las 17 Ruegos A la hora reglamentaria se abre la sesión bajo la presidencia del señor Sanchez Toca.

Congreso Madrid 5 a las 20 Los presupuestos. La Influencia de España en Europa. A las tres y media se abre la sesión bajo la presidencia del Conde de Bugallal.

Madrid 6 a las 13 Sobre las sesiones matutinas en el Congreso Aunque se había acordado entre los señores Sanchez Guerra y Bugallal que en la sesión de hoy se hiciera la propuesta para habilitarse las mañanas para celebrar sesiones, no se hará la propuesta hasta el miércoles a fin de que las sesiones empiecen el jueves con el objeto de facilitar la labor a las comisiones dictaminadoras de los presupuestos.

Madrid 6 a las 17 Ruegos del señor Alemany. Los notarios y el uso de los dialectos A las tres y media se abrió la sesión bajo la presidencia del señor Bugallal.

Reunión de los comisionados en la Conferencia de Génova Bajo la presidencia del señor Sanchez Toca se han reunido en el Ministerio de Estado los comisionados españoles que asistieron a la Conferencia de Génova, comunicando éstos sus impresiones y dando cuenta de los problemas que serán objeto de otras reuniones internacionales.

El tratado comercial con Francia. Los franceses piden nuevas concesiones Han sido devueltos por el Gobierno de Francia el expediente relativo a la negociación del Tratado comercial Hispano-francés.

Senado Madrid 6 a las 17 Ruegos A la hora reglamentaria se abre la sesión bajo la presidencia del señor Sanchez Toca.

Congreso Madrid 5 a las 20 Los presupuestos. La Influencia de España en Europa. A las tres y media se abre la sesión bajo la presidencia del Conde de Bugallal.

Madrid 6 a las 17 Ruegos del señor Alemany. Los notarios y el uso de los dialectos A las tres y media se abrió la sesión bajo la presidencia del señor Bugallal.

Madrid 6 a las 17 Ruegos del señor Alemany. Los notarios y el uso de los dialectos A las tres y media se abrió la sesión bajo la presidencia del señor Bugallal.

Madrid 6 a las 17 Ruegos del señor Alemany. Los notarios y el uso de los dialectos A las tres y media se abrió la sesión bajo la presidencia del señor Bugallal.

Reunión de los comisionados en la Conferencia de Génova Bajo la presidencia del señor Sanchez Toca se han reunido en el Ministerio de Estado los comisionados españoles que asistieron a la Conferencia de Génova, comunicando éstos sus impresiones y dando cuenta de los problemas que serán objeto de otras reuniones internacionales.

El tratado comercial con Francia. Los franceses piden nuevas concesiones Han sido devueltos por el Gobierno de Francia el expediente relativo a la negociación del Tratado comercial Hispano-francés.

Senado Madrid 6 a las 17 Ruegos A la hora reglamentaria se abre la sesión bajo la presidencia del señor Sanchez Toca.

Congreso Madrid 5 a las 20 Los presupuestos. La Influencia de España en Europa. A las tres y media se abre la sesión bajo la presidencia del Conde de Bugallal.

Madrid 6 a las 17 Ruegos del señor Alemany. Los notarios y el uso de los dialectos A las tres y media se abrió la sesión bajo la presidencia del señor Bugallal.

Madrid 6 a las 17 Ruegos del señor Alemany. Los notarios y el uso de los dialectos A las tres y media se abrió la sesión bajo la presidencia del señor Bugallal.

Madrid 6 a las 17 Ruegos del señor Alemany. Los notarios y el uso de los dialectos A las tres y media se abrió la sesión bajo la presidencia del señor Bugallal.

Reunión de los comisionados en la Conferencia de Génova Bajo la presidencia del señor Sanchez Toca se han reunido en el Ministerio de Estado los comisionados españoles que asistieron a la Conferencia de Génova, comunicando éstos sus impresiones y dando cuenta de los problemas que serán objeto de otras reuniones internacionales.

El tratado comercial con Francia. Los franceses piden nuevas concesiones Han sido devueltos por el Gobierno de Francia el expediente relativo a la negociación del Tratado comercial Hispano-francés.

Senado Madrid 6 a las 17 Ruegos A la hora reglamentaria se abre la sesión bajo la presidencia del señor Sanchez Toca.

Congreso Madrid 5 a las 20 Los presupuestos. La Influencia de España en Europa. A las tres y media se abre la sesión bajo la presidencia del Conde de Bugallal.

Madrid 6 a las 17 Ruegos del señor Alemany. Los notarios y el uso de los dialectos A las tres y media se abrió la sesión bajo la presidencia del señor Bugallal.

Madrid 6 a las 17 Ruegos del señor Alemany. Los notarios y el uso de los dialectos A las tres y media se abrió la sesión bajo la presidencia del señor Bugallal.

Madrid 6 a las 17 Ruegos del señor Alemany. Los notarios y el uso de los dialectos A las tres y media se abrió la sesión bajo la presidencia del señor Bugallal.

El señor Ordóñez aclara que dicha Real orden dispone que se hagan los documentos a dos columnas con el texto oficial y el regional...

De conflictos sociales

Madrid 5 a las 24

La huelga del Metropolitano

El conflicto del Metropolitano se agrava. El Alcalde censó recibo de un oficio de los huelguistas ofreciéndose a intervenir.

La Empresa se ha negado a parlamentar, aunque los obreros parecen que desean entablar una conversación con la Junta Directiva.

Cotizaciones

Madrid 6 a las 17

Table with 2 columns: Item (Interior, Amortizable 5 pgs, etc.) and Price.

Barcelona 6 a las 20

Table with 2 columns: Item (Interior, Amortizables, etc.) and Price.

La cuestión Sanjurjo Riquelme

Madrid 6 a las 13

Reunión de los representantes. Acuerdo.

Se han reunido los representantes de los señores Sanjurjo y Riquelme y después de amplia deliberación sobre el asunto, convinieron que no ha lugar a discernir mediante las armas las diferencias motivadas por cuestiones militares.

Madrid 6 a las 17

Acta levantada por los representantes.

El acta levantada con motivo de la cuestión Sanjurjo-Riquelme, tiene el siguiente texto: Madrid cinco de junio de 1922.—

Reunidos los señores Sanjurjo, Ortega, Martínez, Pinedo, Gonzalo Queipo y el diputado don Luis Armiñán, en representación de los señores Riquelme y Sanjurjo respectivamente, para resolver la cuestión planteada entre ambos declaran:

Primero.—Que después de examinar concienzuda y detenidamente el asunto en su origen y derivaciones, estiman y declaran que el espíritu y la letra de las ordenanzas impiden que puedan admitirse cuestiones militares en distintas jerarquías y graduación por hechos derivados del servicio.

Segundo.—Que interpretando perfectamente el espíritu de las ordenanzas de los señores Marqués de Cabriñana y del coronel Sánchez Navarro, en sus respectivos tratados y código de honor; lo afirman y declaran así de modo terminante y definitivo. Y para que conste lo firman por duplicado, acordando por la especialidad del caso se dé a esta acta la publicidad necesaria.

El ejemplar, vá firmado y rubricado por los representados antedichos.

El Rey en Barcelona

Madrid 6 a las 17

Manifestaciones de Pintés

El señor Pintés dijo a los periodistas, que acababa de recibir un telegrama del señor Sánchez Guerra comunicándole, que a las 9:23 horas el Rey llegó a Barcelona.

En el Hotel Ritz donde se alojó el Monarca, se ha montado una guardia.

Inmediatamente de llegar el Rey, se trasladó a la iglesia de Santa Ana para asistir a los funerales de González Tablas, siendo aclamado en el trayecto.

Barcelona 6 a las 20

Llegada del Rey. Entusiasmo recíproco

En el expreso de Madrid llegó S. M. el Rey, acompañado de los señores Sánchez Guerra, Millans del Bosch y el Marqués de Torrecilla.

Descendió en el andén [del apeadero del Paseo de Gracia donde le esperaban las autoridades, el elemento oficial, y comisiones del Ejército y Marina, todas en número limitado.

El Alcalde ha dado la bienvenida al Rey y las autoridades le han saludado.

Seguidamente el Rey vistió la Compañía del Regimiento de Alcañares que le rindió honores. Luego subió al Paseo de Gracia.

Al aparecer en la puerta, el genio rompiendo las vallas de los agentes de la autoridad se precipitó hacia el Rey aclamándole.

El Rey vistió la compañía del Regimiento de Vergara formada en dicho Paseo.

Después ambas compañías desfilaron ante el Rey.

Este siempre rodeado del público que le aclamaba, se dirigió a los autos, montando uno con el Alcalde.

Seguía por el Paseo de Gracia, seguido de los demás autos y de un gran gentío.

Muchos balcones aparecían adornados con colgaduras.

Un grupo de jóvenes rodeó el auto del Rey, vitoreándole constantemente.

Misa en la Iglesia de Santa Ana. En el "Hotel Ritz."

El Monarca se dirigió desde la Estación a la iglesia de Santa Ana, entrando en dicho templo bajo palio tomando asiento en el presbiterio, donde oyó misa, celebrada por encargo de la guarnición en sufragio del teniente coronel señor González Tablas.

Volvió salir bajo palio, dirigiéndose al "Hotel Ritz" donde le aguardaba frente al Hotel, rindiéndole honores, una compañía del Regimiento de Jaen, que el Monarca vistió.

También el público rompió las vallas y rodeó al Monarca acompañándole hasta el hotel.

Allí ante los incesantes aplausos y aclamaciones se asomó al balcón, renovándose las muestras de entusiasmo.

En lo alto del edificio se ha izado el pendón morado de Castilla.

En la Exposición. Almuerzo

A las once de la mañana el Rey salió del "Hotel Ritz" y se dirigió a la Exposición de Autos, donde le recibió el Comité, rindiéndole honores una compañía del Regimiento de Badojos.

El Rey recorrió los stands durante una hora y media, regresando al "Ritz" donde almorzó con las autoridades y otras personalidades, hasta diez y ochó comensales.

A ver el cuadro de Fortuny en el Asilo de Santa Lucía

Por la tarde el Monarca se dirigió al Palacio del Parque a ver el cuadro de Fortuny "La Vizcaina". Después visitó el Asilo de Santa Lucía para ciegos, siendo recibido por la Junta, recorriendo las salas.

Barcelona 7 a la 1

El Rey en el Asilo de Santa Lucía

En el Asilo de Santa Lucía, anejo a la Caja de Pensiones el Presidente Ferrer y Vidal en un discurso ha expuesto el desarrollo prodigioso de dicha institución, uno de cuyos iniciadores fué el Rey.

Este ha contestado en un breve discurso.

Después ha hablado el señor Sánchez Guerra.

El presidente del Circolo Militar general Mercader y el Capitán General han hablado saludando al Monarca en nombre de la guarnición.

S. M. el Rey les ha contestado diciéndole que era soldado y que por lo tanto se consideraba en su casa. Al salir se repitió la ovación.

En el Hotel Ritz

Seguidamente, desde el Circolo Militar, se ha dirigido al Hotel Ritz donde se le ha servido la comida juntamente con los personajes que le han acompañado desde Madrid.

Además han concurrido el Capitán General y el Gobernador civil. Sanchez Guerra recibe a los periodistas.

El señor Sanchez Guerra ha recibido esta noche a los periodistas. Ha dicho que estaba satisfecho en extremo del recibimiento que se ha tributado al Rey.

Es partidario de estos viajes, pues la confianza se engendra con el contacto mutuo.

Ha hecho notar que en todas las calles por donde pasa el Rey hay mucho público, de todas las clases sociales, que se asocian al entusiasmo hacia el Monarca.

Ha negado el rumor de que anticipa el regreso a Madrid a causa de dificultades políticas, pues acababa de hablar por teléfono con el Ministro de la Gobernación y le decía que no había novedad.

Noticias sueltas

Madrid 5 a las 13

La "Gaceta."

La "Gaceta" del domingo publica las siguientes disposiciones: Dispensando que el Instituto del Comercio e Industria dependiente del Ministerio del Trabajo, tenga como funciones propias los extremos que se determinen en los apartados que se publican.

Otra disponiendo que los residuos de papel satisfagan los impuestos de transportes que señala la partida 33, de la tarifa de mercancías.

La "Gaceta" del lunes publica una Real orden disponiendo que se devuelvan a los individuos que se mencionan las cantidades que ingresaran para reducir el servicio en filas.

Otra convocando un concurso para proveer los cargos de Directores Médicos de las Estaciones Sanitarias de los puertos de Las Palmas, Barcelona, Cádiz, Coruña, Málaga, Cartagena, Huelva, Tarragona, Mallorca, Ferrol y Pravia.

Publica otras disposiciones de interés local.

Madrid 5 a las 17

Capilla pública

Ayer con motivo de la fiesta de Panteontés se celebró Capilla pública en Palacio.

En la comitiva figuraban el Rey de uniforme de Capitán General de la Armada, con el Toisón, el collar de Carlos III y la Banda de la Cruz Roja del Mérito Militar; el Infante don Fernando con el uniforme de la Escolta Real, de Infantes don Alfonso los Infantes doña Isabel y número de Grandes de España.

Presenció el paso de la comitiva numeroso público.

Se cantó la misa solemne de Lutz y el "Semencas" de Esclava.

En el Ofertorio se cantó un coral variado de la cantata "140 de Bach". Celebrada la misa la Comitiva regresó a las habitaciones del Palacio, desfilando los Alabarderos ante la Familia Real y la Archiduquesa María Teresa que asistió a la ceremonia con la Reina Cristina, desde una tribuna baja.

Bautizo de la hija de la ex-emperatriz Zita

Poco antes de las once, después de despachar el Rey con el señor Sánchez Guerra, marchó con el Infante don Alfonso, al Palacio del Pardo para asistir al bautizo de la ex-emperatriz Zita.

Asistió toda la Familia Real. Ofició el Nuncio de S. S. apadrinándola el Rey y la Reina Cristina. Se le impusieron los nombres de María Cristina, Eugenia Victoria.

Madrid 5 a las 20

De las carreras de caballos. Resultado

ganó premio al caballo llamado "Gran Capitán" propiedad del Barón de Velasco, montado por el señor Olut Terroero.

El tercero lo ganó el caballo "Allexton", propiedad del Marqués de Aldama, montado por Beigstead. Asistieron el Rey y la Peina María Cristina, el Infante don Fernando, la Infanta Isabel, la Duquesa de Talavera y otras distinguidas personalidades, como también un inmenso gentío.

Durante todas las carreras hubo una grandísima animación. Se registró una carrera muy emocionante, soñando a n tradidimos aplausos para todos los corredores.

Sesión de claurura de curso. Discursos. Antimacón y en tuslismo

Granada.—A las once de ayer mañana, en el Paraninfo de la Universidad, que estaba ocupado totalmente por una distinguida concurrencia, se verificó el acto de la clausura de curso de ampliación cultural.

Ha presidido el Director General de Primera Enseñanza, asistiendo todas las autoridades.

El Alcalde pronunció un discurso, alabando la importancia que alcanzó este curso, pidiendo una mayor grandezza de las Escuelas y la elevación de los maestros, animando al propio tiempo a la sociedad "Centro Artístico" para que continúe la labor cultural emprendida, y ofreciéndole su apoyo.

El Rector de la Universidad dijo que se complacía de ver que la ciudad de Granada dispensara tan entusiasta acogida a cuanto redunde en beneficio de la Enseñanza.

Ensalzó al Magisterio, formador de la voluntad de los niños, creando buenos ciudadanos y grandes patriotas. (Aplausos).

El Magisterio cumple con el sagrado deber de hacer bueno a todo español, velando por los intereses de la juventud, que vive descuidada.

El Inspector regional de primera enseñanza, que fué aplaudidísimo, pronunció otro discurso, pidiendo el apoyo de todos para la ampliación de las Escuelas.

El Director General pronunció a continuación un extenso discurso. Saludó a la ciudad de Granada, y felicitó al "Centro Artístico".

Hizo resaltar la importancia de la Enseñanza primaria, y prometió trasladar al Gobierno las justísimas peticiones formuladas, que expresan los entusiastas deseos del Magisterio por engrandecer a la Patria, engrandeciéndola a los españoles.

Resena a los planes para la reorganización futura. (Aplausos).

Terminado el acto, se trasladaron al "Hotel Alhambra" donde se celebró un banquete y el director general pronunció un brindis patriótico.

Del Diario del Ministerio de la guerra

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra amplía la Real Orden de 6 de Mayo, resolviendo que los individuos de cuota de los reemplazos de 1919 y 1920, todo el voluntariado de un año y los denunciados de prófugos que tengan cumplidos todos los periodos y que hayan sido nombrados médicos farmacéuticos y veterinarios auxiliares, y los que pertenezcan a las unidades expedicionarias o repatriadas, sean licenciatos; y los que pertenezcan a estas últimas lo harán al regresar a su guarnición de origen.

Del Diario del Ministerio de Marina

El Diario Oficial del Ministerio de Marina crea con carácter eventual la plaza de intérprete de árabe para la escuadra de instrucción, con el sueldo anual de 2.500 pesetas, bonificación de residencia y gratificaciones de embarco.

Se nombra para dicho cargo al sargento de regulares Bon Mahomed.

Homenaje a la Pardo Bazán

El domingo por la noche se celebró un homenaje en el teatro de la Princesa organizado por la Junta que preside la duquesa de Alba en honor de la Condesa de Pardo Bazán.

Robo en un Seminario

En el seminario de San Dámaso se ha cometido un robo valorado en dos mil pesetas.

Una rña. Herido gravísimo

Ayer estuvieron merendando Vicente Perez Castillo con varios amigos y unas mujeres, discutiendo

con una mujer llamada Paca y el Vicente le dió un silletezo.

Apaiguados los ánimos siguió la merienda, separándose después de terminar.

Mientras el Vicente esperaba el tranvía en la calle de Alcalá se le acercó la Paca dándole una puñalada en el pecho fúndose, y la víctima fué conducida al hospital general en estado gravísimo.

Inundaciones a causa de la lluvia.

Con motivo de la lluvia por la mañana se inundaron las plantas bajas de varios edificios.

Choque de una moto. Un herido.

En la carretera del Pardo chocó una moto de la Dirección de Seguridad contra un árbol quedando herido de gravedad el mecánico.

Accidente automovilista

Sevilla.—Cerca de Otrillo chocó un auto contra un árbol. Lo ocupaban las hijas del presidente de la Diputación a quienes acompañaba el ama.

Esta resultó muerta y las niñas con heridas graves.

Los restos del poeta Selgas

Murcia.—En el correo han llegado los restos del poeta Selgas siendo trasladados a la Iglesia del Carmen.

Luego en procesión fueron conducidos a la Catedral, estando las calles engalanadas y asistiendo numeroso público presenciando el paso de la procesión.

Madrid 6 a las 13

La "Gaceta."

La "Gaceta" de hoy publica las siguientes disposiciones: Drogando la Real orden de 29 de julio de 1921, que regulaba la provisión de las cátedras de francés de los Institutos, los cuales se proveerán según el Real decreto de 30 de abril de 1915.

Declarando que todas las Compañías de ferro-carriles que perciben anticipos del Estado, quedan obligados a adquirir carbones de producción nacional en una proporción no inferior al 70 por ciento de su total consumo.

Una circular recordando la prohibición de circular por carreteras a los vehículos de dos ruedas tirados por más de 5 caballerías.

Noticias del Extranjero

Barcelona 5 a las 20

El partido socialista acuerda un voto de censura para sus diputados.

Roma.—Reunido el comité directivo del partido socialista, ha acordado un voto de censura para los diputados de su partido, por su actitud favorable al gobierno.

También ha acordado renunciar al Consejo Nacional el 10 del actual para oír a los diputados.

Nombramiento de nuevos Cardenales.

Paris.—Según el "New York Herald", S.S. el Pape, en el próximo Consistorio nombrará Cardenales a los Arzobispos de New-York, Chicago y San Francisco, así como el cargo de Delegado Apostólico en los Estados Unidos.

Los representantes del Ulster solicitan disponer de las fuerzas Inglesas.

Londres.—Los representantes del Ulster, temiendo un ataque de las fuerzas republicanas concentradas en la frontera, han solicitado del gobierno inglés plena libertad para poder prevenir este peligro disponiendo de las fuerzas inglesas subsistentes en el Ulster.

Vista de la causa por explosión de una bomba en el Teatro Diana de Milán.

Roma.—El tribunal del juzgado en la causa por explosión de una bomba en el Teatro Diana de Milán, dos procesados han sido condenados a cadena perpetua y otro a treinta años de reclusión temporal.

Aprobación de conventos comerciales.

Berlin.—El Senado aprobó los convenios comerciales de Alemania con Polonia y Dinamarca.

Se ha paralizado por completo la vida de la capital, permaneciendo cerrados comercios y fábricas y transitando escasos vehículos.

Se han practicado numerosas detenciones y se han montado guardias en los edificios públicos y lugares peligrosos. No han ocurrido incidentes.

El Gobierno ha publicado una nota en la cual se asegura que cuenta con medios suficientes para restablecer inmediatamente el orden en todo el país.

Los revolucionarios se han dirigido al Gobierno proponiéndole entrar en negociaciones para terminar con el actual estado de cosas, y convenir en arreglo que asegure la paz en el país.

El Gobierno ha rechazado por completo las proposiciones de los revolucionarios, anunciando que rechaza de antemano cuantas negociaciones puedan ser propuestas para ellos.

Noticias de Barcelona

Barcelona 6 a la 1

Estafador detenido

En la Sucursal del Banco de Vizcaya del Paseo de Gracia ha sido detenido un sujeto que se presentó a cobrar ochenta y cinco mil pesetas mediante una nota a la orden de la casa matriz de Bilbao cuya firma resultó falsa.

En el Colegio de Abogados

En el Colegio de Abogados se ha efectuado hoy las elecciones de cargos triunfando en votación nutrida la candidatura en la que figura como decano don Amadeo Hurtado.

En la Exposición de Montjuich.

En la Exposición de Montjuich se ha efectuado esta tarde la batalla de flores asistiendo inmenso gentío optando a los premios 27 coches adornados y asistiendo muchísimos otros.

Barcelona 6 a las 20

Incendio en un almacén de trapos

Esta mañana ha ocurrido un incendio en un almacén de trapos de la calle de los Hostafranchs. En pocos momentos toda la construcción ha sido pasto de las llamas.

Nada se ha salvado del edificio. Los bomberos han visitado se propaga a las casas vecinas. Las paredes del local han quedado cuarteadas.

Condennando a sacerdotes en Rusia.

Varsovia.—Telegrafían de Minsk que el tribunal dictó sentencia en el sumario instruido contra los sacerdotes que se opusieron contra la confiscación de bienes y objetos preciosos pertenecientes a la Iglesia católica ha dictado varias sentencias de muerte, excluyendo al padre Lisowsky, al cual se le ha conmutado dicha pena por la de cinco años de prisión. Las penas impuestas a otros sacerdotes varían entre tres y seis meses de prisión.

Pesimismo acerca de la conferencia de La Haya.

Londres.—Según despachos recibidos por el "Times" desde Washington, la opinión general que prevalece es la de que la Conferencia de La Haya no llegará a celebrarse.

Veto a los delegados rusos. Demanda de indemnización por bienes confiscados.

Nueva York.—Comunican de Ginebra a la "Associated Press" que el Gobierno suizo se ha negado a que permanecieran por más tiempo los delegados rusos recién llegados de Génova, a excepción de Krasin.

Añade el comunicado que el Gobierno suizo ha dirigido al de Moscú una demanda de indemnización de mil millones de francos por los soviets a los súbditos suizos.

Los sucesos de Irlanda

Belfast.—Un destacamento británico ha ocupado Pettigo, en la frontera ulsteriana, después de sufrir un fuerte ataque de los rebeldes, los cuales fueron rechazados. En el combate tomó parte la artillería, rindiéndose las fuerzas rebeldes.

Han sido hechos prisioneros todos los oficiales que mandaban estas fuerzas y ha quedado en poder de las tropas británicas gran cantidad de municiones. Un obús mató a seis rebeldes. Las pérdidas en éstos son numerosas. Los rebeldes han evacuado tres poblaciones.

Ha estallado la revolución en el Paraguay.

Londres.—Al "Daily Mail" le comunican desde Buenos Aires que la revolución de Paraguay, dirigida por el ex presidente Schaerer y el ex ministro de la Guerra, va tomando gran extensión. Las fuerzas rebeldes han puesto sitio a Asunción.

Huelga de metalúrgicos en Milán.

Milán.—Cincuenta mil metalúrgicos se han declarado en huelga como protesta de la reducción de salario.

Paris.—Dicen de Oblemsa que en una mina de carbón cercana a Amohin, ocurrió una explosión de grisú. Hubo diez y ocho muertos y



Estoy en la Clínica. Qué bueno es la HARINA LACTEADA de Nestlé. Es el alimento que prefieren los niños.

Muestras y folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé Gran Vía Layetana, 41

Efecto rápido en la nutrición. Vigoriza a los débiles. Preferido por las eminencias médicas. HIPOFOSFITOS SALUD

VENDO auto Citroen 10 HP y moto BSA 4 y 1/4 HP con Sidecar, en muy buen estado. Razón: Alfonso XIII 85, Terreno.

Vendo Moto Harley Davidson, alumbrado eléctrico, en perfecto estado y a toda prueba, con sidecar completamente nuevo. Expléndido equipo. Informes Ada Alejandro Rosselló, 107, Palma.

Previsión del tiempo

Para lo que resta de la presente quincena el astrónomo Sfeijón hace los siguientes pronósticos: Del 6 al 7, estará en el Mediterráneo superior el centro de la depresión del Cantábrico, causando solamente algunas lluvias o tormentas con vientos de entre NO. y NE.

El lunes 12, se trasladará a Italia la depresión mediterránea y el núcleo de fuerzas de Andalucía, arrastrando por aquélla, estará entre Argelia y Alicante. Mejorará la situación en la Península, pero se producirán lluvias y tormentas en Levante y Andalucía oriental, principalmente en las zonas meridionales, con vientos del primer cuadrante, que harán bajar la temperatura.

El Santo Cristo de los Navegantes

La tradicional devoción de los marineros y gremio de pescadores del Arrabal de Santa Catalina hace que todos los años resulte muy lucida la fiesta religiosa que en la parroquia de la Inmaculada Concepción de aquel populoso suburbio se dedica al Santo Cristo de los Navegantes.

Por la tarde a las seis y media salió de la misma Parroquia la procesión en la cual era llevada en andas la antigua devota imagen, y recorrió el itinerario señalado. Figuraban en la religiosa comitiva las distintas Congregaciones con sus respectivas imágenes y hermosos estandartes, sobresaliendo la Congregación Mariana, que en el presente año lucía por primera vez la Medalla de la Virgen, y un numeroso coro de vírgenes.

Francisco Vallés, 13 años, Ribera, 24. Fractura del radio antebrazo izquierdo, por caída de una bicicleta. Catalina Vidal, 7 años, Molinar. Herida incisa de los dedos del pie derecho, jugando. Antonio Vidal, 8 años, Quetglas, 52. Herida contusa antebrazo derecho, mordido por un perro. Pablo Morro, 7 años, Teatro Balear, 34. Contusión pié izquierdo, por caída jugando.

Los sucesos de Melilla en Baleares. Ha llegado a Palma procedente de Málaga, el artillero Gabriel Torres Cerdá de Alondra, que forma parte de la Batería de Montaña, que llegó el lunes último. El citado artillero fué herido de bala en los dos brazos en la acción de Ras Medas, al intentar coger

una granada para darla a un compañero durante el combate. Desde Melilla, fué conducido Gabriel Torres a Málaga, donde ha sido curado del daño sufrido en uno de aquellos hospitales. Durante el tiempo de su estancia en el citado hospital ha padecido una apendicitis, á consecuencia de la cual se le tuvo que operar. Viene completamente restablecido. Procedente del hospital militar de Sevilla ha llegado á Mahón el artillero Sebastián Alegre Garriga, quien fué herido de gravedad durante un combate que se libró en Marruecos. Si bien está ya de alta como restablecido, se resiente todavía algo de las heridas, especialmente en la mano derecha, de la que no puede valerse con entera libertad.

Dr. Lóbsch

MEDICO ALEMAN Especialista en enfermedades de la Piel Calle S. Miguel, 157, principal Frente la Iglesia de Sta. Catalina de Sena Horas de consulta de 9 a 1

¿De donde llega este poder milagroso?

EL MUNDO ENTERO QUEDA MARAVILLADO de las curaciones obtenidas con los milagrosos MEDICAMENTOS

LAMBER DE FAMA MUNDIAL DE USO UNIVERSAL SIFLIIS VENEREO

Los incurables recuperan la salud. Los médicos observan con estupor la facilidad de como estos medicamentos devuelven la salud milagrosamente a todos y quitan tantos enfermos de las garras de la muerte. En todos los países del mundo, hombres, mujeres y médicos, todos quedan maravillados de las curaciones obtenidas con los «Milagrosos medicamentos Lamber», de composición puramente vegetales, que contienen los principios de la vida y de la salud.

Tres virtudes: Confianza, Honradez, Seguridad

Depósito en Palma de Mallorca, Centro Farmacéutico, y de venta en todas las Farmacias de la Isla

Joven de 14 a 16 años, se necesita que conozca algo de contabilidad o correspondencia. Avenida de Alejandro Rosselló, n.º 18.

Leña y serrín Se venden a precios económicos. Virgen Luch, 1

Construcción de 'Huecas' Encontraréis toda clase de piezas de hierro celado muy baratas. Agricultores e industriales Encontraréis toda clase de piezas para molinos, norias y demás máquinas y por encargo se hace cualquier pieza. Puerta de S. Antonio n.º 31. Palma

Academia de corte y confección (Sistema exclusivo) El más perfecto y práctico Pago por meses Rambla (Ensanche), Colegio Notarial, Entresuelo.

Tienda se vende una con entresuelo en la calle de Jaime II. Informa: «Casa Anunciadora».

Se desea persona que esté bien relacionada con com-rentales o consumidores de efectos de pesca para la representación de un artículo de mucho consumo. Inútil sin referencias inmejorables. Escribir a núm. 379, G., Rambla de Estudios, 6, anuncios, Barcelona.

Nodriza la hay en la villa de Montuiri, con leche de dos días, de 24 años de edad, que desea lactar una criatura en su propio domicilio. Calle de la Amargura, n.º 4.

Joven instruido Se ofrece para mayordomo de fábrica, Guarda almacén o cargo análogo. Referencias y garantías a satisfacción. Informarán «Casa Anunciadora», Palacio, S.

Curso de verano para BACHILLERATO Informes de 11 a 2, Felipe Bauzá, 20 2.º

Pasajes Habana, Buenos Aires, Francia, y cualquier punto de las Américas. Nota: Arreglo de toda clase de documentación para embarcarse en 24 horas. Para informes: Pedro Pons, Hostales, n.º 37.

Minas de lignito DE WARCISO BOFILL INGENIERO Sindicato, 188-1.º PALMA

La Baratura Catalana Sindicato, 120 Unica casa que vende todos los géneros a precios de fábrica. Gran surtido en trajes para Caballero. Sábanas de una pieza a 6 pesetas. Géneros blancos como nadie.

CARBONES de superior calidad

Entresuelo Se alquila uno muy cómodo y capaz. Ribera, 16.

Se venden dos casas de construcción moderna, con espacioso solar, situadas en el Ensanche. Razón «Casa Anunciadora».

Se vende en Génova dos casas bien construidas, con buenas comodidades. Informarán Marina, 17.

En Son Negre hay una casa cómoda para alquilar, bien situada, frente a «Villa Carmen».

LATOS

ya sea catarral o de costipado, secas nerviosas, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre por fuerte y erónica que sea, se cura y se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que a las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la tos por completo antes de terminar la caja.

Los que tengan ASMA e ocasión de cualquier clase usen los CIGARRILLOS ANTESMATICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de asma por la noche se calman también al momento con sus PAPELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

En Palma se expone en la Farmacia de J. SUREDA LLIBRETS

Ford EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL Agencia GARAGE VIDAL Avenida A. Rosselló, 50 Tractores Fordson Arados Oliver Alquiler de Omnibus y Autos turismo, cómodos y modernos. Departamentos expertos para custodia de autos. Precios módicos.

VICHY CATALAN Bañeario de primer orden.—Temporada de 1 de Mayo a 20 de Octubre.—Montado a la altura de los mejores del Extranjero Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malaveilla (Gerona). Teléfono de la red de Gerona, combinado con la red de Barcelona.—Distancia de Barcelona en tren ligero, 2 horas y 30 minutos; en tren correo, 3 horas.—Aguas mineral-mediuales termales de 60°, alcalinas, bicarbonato sódicas, de fuerte mineralización, son las más aconsejadas por todas las eminencias médicas para la completa curación del reumatismo y artritis en todas sus formas, y de la gota, así como también para combatir las afecciones de estómago e intestinos, los trastornos del hígado y la diabetes.

GUADAÑAS, HOSES Friederas para asilar y máquinas y accesorios para la siega. EMPORION S. A. CERDEÑA, 267 - BARCELONA

PARA EVITAR LAS ENFERMEDADES!

ARTRITISMO. - Es el origen constitucional de las enfermedades mas diversas, como la gota, el reumatismo, la diabetes, el mal de piedra, la albuminuria, el asma, la migraña y el eczema, todas ellas imposibles de curar sin un tratamiento adecuado, pudiendo sin embargo ser combatidas eficazmente por el solo uso de los LITHINES DU DOCTEUR

Gustin Gustin Gustin Gustin Gustin Gustin Gustin

Los LITHINES DU DOCTEUR Gustin, se hallan de venta en las principales farmacias y el Depósito Central de: P. DALMAU CHIVERRA. - Paseo de la Industria, 14, Barcelona.

Tip. de Amengual y Montaner